

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

ПЯТНИЦА,

12

августа

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 65 (2265)

Цена 1 коп.



Адолф Александрович Врусицкий работает токарем-карусельщиком в ремонтно-механическом цехе. К работе относится добросовестно.

Занесен на доску Почета комбината.

На снимке: А. А. Врусицкий.
Фото А. Краснобабцева.

Дневник соревнования

Лучший цех

Высокопроизводительно трудился 9 августа коллектив дробильно-обогащительной фабрики. План выработки концентрата выполнен на 103,5 процента. Выше задания были показатели по содержанию железа в концентрате и извлечению. За эти сутки коллектив обогащителей признан победителем.

Победителем среди смен участка обогащения стал коллектив, где мастером А. Ю. Марков. При плане 8805 тонн было выработано 7387. Больше всех концентрата и этот день отгрузила смена мастера А. И. Лебедева. Сменное задание было выполнено на 149,5 процента.

Отстающими цехами за 9 августа признаны Оленегорский рудник и цех технологического транспорта.

Передовые экипажи

Отличных результатов 9 августа добились экипажи тяговых агрегатов № 277 и 309, возглавляемые старшими машинистами В. Н. Трифоновым и А. Р. Гареликовым. Первый из них вывез из оленегорского карьера 6059 тонн горной массы, выполнив суточный график на 150,3 процента, второй доставил с Кировогорского рудника на обогащительную фабрику 8895 тонн руды. План суток перекрыт на 52,3 процента.

Высокая выработка

В соревновании среди водителей первой автоколонны за 9 августа первое место присуждено шоферу И. И. Кузнецову, работающему на авто-

мосвале № 44. Было перевезено 1789 кубометров горной массы, или план выполнен на 104,1 процента.

Опережая график

Из трех смен, работающих на экскаваторном участке Оленегорского рудника, 9 августа справились с алагом две. Лучших показателей добился смена мастера В. И. Харитова. План был выполнен на 102,5 процента.

Более чем на 104 процента выполнил задание суток экипаж экскаватора № 54, где старшим машинист Ю. А. Мисников.

Среди экипажей буровых станков лидировал коллектив, который возглавляет А. Р. Виткус. Было пробурено на 30 вогонных метров скважин больше плана.

На Кировогорском руднике в этот день лучшими были смена бурового участка, где мастером А. А. Борисов и шофером экскаватора № 55, возглавляемый В. А. Поляковым.

К 25-ЛЕТИЮ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Вот уже несколько лет подряд бригада по ремонту радиоизотопных приборов носит достойно звание «Коллектив коммунистического труда». Она успешно выполняет задания и социалистические обязательства. И в этом немалая заслуга всех членов небольшого коллектива.

Ремонт радиоизотопных приборов на комбинате начали заниматься в 1968 году. Тогда этой работой занялись слесари Л. М. Катанаев и А. Я. Морозов. Они и сегодня

трудятся здесь. Леонид Михайлович Катанаев возглавляет бригаду. Александр Яковлевич Морозов работает по шестому разряду.

Со временем работы бригаде прибавилось, приборов стало больше, а следовательно и ремонтировать их нужно. В коллектив пришел Виталий Каминяр. Он быстро освоил новое дело и сегодня работает наравне с опытными мастерами.

А недавно коллектив пополнился еще одним работником. После

окончания школы сюда пришел Сергей Литомин. Все члены бригады охотно помогают новичку, передают ему свой опыт, учат работать качественно. Молодой рабочий включился и соревнование за получение звания ударника коммунистического труда.

Много хороших дел на счету этого боевого коллектива, успешно выполняющего свои планы и социалистические обязательства.

В. ГРИШИН,
Начальник участка цеха ТАИД.



Жители Оленегорска, пожалуй, давно отметили новое строительство, которое ведется и начале улицы Строительная. Здесь за сравнительно короткое время вырос корпус из железобетона, другие строения, монтаж и отделка которых идут довольно-таки быстро.

Строится здесь ремонтная база, которая будет осуществлять ремонт производственных помещений жилого фонда, а также горно-обогащительного комбината. Идея создания такой базы зародилась давно, так как некоторые здания в городе требуют хорошего ремонта. Выполнять же капитальный ремонт зданий и сооруже-

14 августа — День строителя

ВМЕСТЕ С ГОРНЯКАМИ

● РАССКАЗЫВАЕМ О НОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

ний некому. В результате отдельные дома в городе пришли в довольно-таки неприглядное состояние, требуют ремонта. Ввод в строй новой базы позволит в значительной степени улучшить состояние жилого фонда комбината, а также и производственных помещений.

Вместе с начальником участка Л. И. Чирвой идем вдоль длинного, просторного корпуса, внутри которого ведутся отделочные работы. Уже отчетливо вырисовываются контуры производственных помещений, душевых, столовой. Леонид Никитович рассказывает о том, как тут все будет в скором будущем, говорит о трудностях, с какими приходится встречаться коллективу. Трудно с материалами, с механизмами. А всяческие задержки влияют на ход строительства. Но тем не менее коллектив справляется с планом освоения средств на строительстве новой базы. При плане 89 тысяч рублей за семь месяцев освоено 89,8 тысячи рублей, выполнен и июльский план.

Сегодня в коллективе 32 рабочих и четыре специалиста, но, как говорит начальник участка, со временем здесь будет трудиться семьдесят человек. Работать они будут в новых просторных помещениях, оснащенных современным оборудованием. Для трудящихся строятся просторные душевые помещения, комната сушки одежды, комната для приема пищи, красный уголок.

На будущий год новому участку запланировано освоить 200 тысяч рублей капитальных вложений. Участок будет заниматься капитальным

ремонт и строительством новых помещений и сооружений. Для более полного обеспечения слоев нужд на участке будут оборудованы сушильные печи, столярная и слесарная мастерские, гараж, строится полигон для изготовления железобетонных изделий.

Новый коллектив строителей комбината набирает силу. Здесь создана партийная группа, которую возглавил коммунист В. В. Ингелевич. Коммунисты участка стремятся как можно лучше подготовиться к отчетной на-

пани, мобилизовать товарищей по труду на выполнение поставленных перед коллективом задач.

В становлении коллектива оказывают большую помощь отделы комбината, особое внимание уделяет строителям отдел оборудования, который своевременно комплектует новую базу всем необходимым.

Прошла уже и проба сил. Первые фундаменты для механических мастерских горно-подготовительного участка № 2 уже смонтированы. Теперь строителей ждут новые более сложные дела. И будем надеяться, что новый коллектив внесет свой достойный вклад в выполнение намеченных планов.

На снимках лучшие работники ремонтно-строительного участка Н. А. Куракина, Н. Н. Куклин и Ю. И. Сидоропуло.



МЕТАЛЛ, МЕТАЛЛ, МЕТАЛЛ...

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Рейд «НК»

Разговор этот уже не новый. Ведется он уже на протяжении ряда лет. Однако до сих пор на отвалах и в карьерах еще можно встретить немало металлических отходов, которые не убирают и не вывозят на вторичную переработку. В прошлом году после рейда народных контролеров были выполнены отдельные мероприятия, позволившие сдать во «Вторчермет» дополнительно к плану сотни тонн металлолома. Однако требуемых результатов мы еще не добились. И сегодня все повторяется.

Много металлолома было обнаружено в прошлом году на полюдном отвале № 9. После критики и ряда выполненных мероприятий часть металлолома отсюда вывезли, часть оставили. Вместо того, чтобы и благоприятное летнее время вывезти оставшийся лом, сюда завезли новый. Руководство же отвального участка Оленегорского рудника за вывоз на отвал металлолома, мусора и т. п. не контролирует. В результате на отвале появились новые обрезки труб, швеллер, подкладки и многое другое, что нужно было бы вывезти на склад «Вторчермета».

Возят сюда не только из цехов комбината. Свою лепту внесли и работники специализированного строительно-монтажного управления. Их в отличие от других, определить легко. Более десятка защитных касок, на которых крупными буквами написаны «ЦМР».

здесь вперемешку с мусором и металлоломом.

В Оленегорске на карьере на фоне общего улучшения ведения горных работ, расширения горизонтов особенно неприглядно смотрятся упущения, связанные с вывозкой металла. По-прежнему у экскаваторов, на горизонтах можно встретить кучи металлолома, старые невышедшие зубья, траки, трос, трубы. Все это со временем смешивается с рудой и отправляется на фабрику, заклинивая дробилки, выводя из строя оборудование.

У экскаватора № 56, например, в день проверки лежали трубы, зуб, трос. Неподалеку от него, на этом же горизонте, также зубья, трос, траки.

В районе экскаватора № 3 у железнодорожных путей свалены скрепления, обрезки рельсов, провод, кабель. Все это можно еще использовать в дело, но видно и железнодорожников это не волнует, если они устроили свалку прямо около путей.

В районе работы экскаватора № 8 валяются трос, кусок зуба, деталь вентилятора.

Непонятно, на что надеются горняки. Может они ждут опять наступления зимы, когда все упрячет снег, и вывезти металлолом никто не заставит. Так или иначе, но борьбы за очистку карьера от металлолома на Оленегорском руднике пока не чувствуется. И это после того, как были приняты довольно-таки

строгие меры к руду руководителей цехов и служб, после многочисленных напоминаний. Думается, настало время более строго спросить с виновных и за невыполнение приказа директора.

И, как говорят, дурной пример заразителен. Горняки Кировогорского рудника стали еще недавно чистую пром площадку заваливать металлоломом. Наглядным примером этому — свалка в районе вагончиков. Чего тут только нет! Все свалено в кучи в беспорядочном состоянии, как попало. Раскуроченные приборы вместе с новым кабелем, новые зубья со старыми траками и многое другое, что еще предстоит использовать, и что уже давно надо было свести в металлолом. В беспорядочном состоянии находится площадка для хранения новых зубьев. В забоях экскаваторов значительно чище, чем в Оленегорском карьере, однако металл появляется также и здесь. Так, на горизонте экскаватора № 49 валяются обсадные трубы, трос.

Эти и другие беспорядки, которые можно встретить на территории комбината свидетельствуют о том, что далеко не все руководители цехов и рабочие прониклись ответственностью в решении этого важного вопроса, продолжают спокойно созерцать на то, как сотни тонн металлолома вывозятся на свалки, зарываются в землю вместо того, чтобы этот металл тщательно собирать и

отправлять на вторичную переработку.

Бесхозяйственность и бесконтрольность приводит к значительным невосполнимым потерям материальных ресурсов. И это можно слышать, как люди осуждают тех, кто проявляет эту бесхозяйственность. Но критика эта обычно безадресная. Да и те, кто критикует, далеко не всегда активны в устранении беспорядков. А ведь решать вопросы экономии сырья, энергии предстоит всем нам, и от того, насколько ответственно будет подходить к этому вопросу каждый из нас, будь то руководитель или рабочий, зависит результат этого важного дела. В данном случае наш об-

щий долг — сберечь сотни и даже тысячи тонн металла, сократить до минимума потери, какие комбинат имеет из-за попадания его в дробилки фабрики.

Для успешного решения этого вопроса у трудящихся комбината есть необходимые резервы и возможности, необходимо только более серьезно относиться к выполнению намеченных для этого мероприятий, а также приказов, которые также предполагают улучшение положения дел.

Есть еще и время, благоприятное для сбора и вывозки металлолома с территории комбината. Хочется

верить, что трудовые коллективы, руководство цехов со всей серьезностью относятся к решению этого вопроса, что в конечном счете принесет немалую пользу как нашему комбинату, так и всей стране.

Партия призывает нас быть рачительными хозяевами, беречь народное добро. Так как же мы можем спокойно смотреть на горы металлолома, в беспорядке раскиданного то тут, то там по территории?

В. СМЕРНОВ.
Председатель головной группы народного контроля.

А. ФЕДОРОВ.
Наш корр.



ПРАЗДНИК МИЛЛИОНОВ

В нашем городе 17 коллективов физкультуры, а которых систематически занимаются физкультурой и спортом свыше 10 тысяч человек. В 1982 году в городе подготовлено 2784 значков ГТО, 2281 человек стали рядовыми. Большой вклад в подготовку высококвалифицированных спортсменов в нашем городе вносят спортивный клуб «Лавландия», детский и юношеские спортивные школы, коллективы механического завода, специализированного строительного управления.

Л. ЧУЧУМОВ.

Председатель комитета по физической культуре и спорту при Оленегорском горисполкоме.

Физкультурики и спортсмены спортклуба «Лавландия» встречают свой праздник успехами в развитии физической культуры и спорта. В зимнем сезоне 1982-1983 годов проведена комплексная спартакиада по 18 видам спорта, в которой приняло участие свыше трех тысяч трудящихся комбината.

На старт летней спартакиады, посвященной VIII Спартакиаде народов СССР, вышли работники 15 цеховых коллективов.

В 19 спортивных секциях спортклуба занимается 1900 трудящихся комбината и члены их семей.

Спортивными секциями подготовлено в этом году 32 спортсмена первого разряда, более 600 спортс-

менов массового разряда, 630 значков ГТО.

Хороших результатов добились физкультурники и спортсмены ремонтно-механического цеха. Коллектив неоднократно выигрывал летние и зимние спартакиады, является победителем социалистического соревнования по развитию физической культуры и спорта среди цехов комбината. Много сил и энергии отдает организации физкультурно-массовой работы в цехе, председатель коллектива физкультуры, мастер спорта по городкам и Адольф Брусницин.

Активно участвуют в соревнованиях физкультурники дробильно-обогадательной фабрики, жилищно-коммунального отдела, цеха технологического транспорта, энерго-

цеха, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, участю к подготовки производства и складского хозяйства.

Золотым фондом в физкультурном движении называют общественников, которые, не считаясь со временем, помогают в организации физкультурно-массовой работы. Среди них хочется назвать Николая Папирино, Виталия Бакшиса, Олега Максимова, Валентину Прокопону, Виктора Барыкина, Галину Лебедеву, Стефана Афицерова, председателей коллективов физкультуры Николая Труфанова, Анатолия Парубца и многих других, которые своим энтузиазмом вовлекают молодежь в занятия физкультурой и спортом.

Поздравляем всех физкультурников и спортсменов с праздником, желаем дальнейших успехов в труде и спорте!

Е. ОВСЯНИКОВ.

ПРОГРАММА СПОРТИВНОГО ПРАЗДНИКА, ПОСВЯЩЕННОГО ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА 12 АВГУСТА

Соревнования по бегу на дистанции 60 и 100 метров, метание гранаты. Начало в 16 часов.

13 АВГУСТА

Парад физкультурников. Начало в 11 часов.

В 11 часов 30 минут проводится соревнования по бегу на 100 и 60 метров, метание гранаты, в зачет спартакиады «Руководителей производства», соревнования на лучшую смену, бригаду, участок комбината в беге на 60, 100 метров, в эстафете 4x100 метров, соревнования по пулевой стрельбе в зачет спартакиады обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности.

Соревнования по гиревому спорту. Начало в 12 часов.

Турнир по волейболу на приз городского спорткомитета. Начало в 12 часов.

Соревнования по плаванию в зачет спартакиады обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности. Начало в 17 часов.

14 АВГУСТА

Легкоатлетический кросс. Начало в 11 часов.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама • объявления • реклама

ДОМ КУЛЬТУРЫ

12 августа. Вечер отдыха. Начало в 20 часов.

13-14 августа. Художественный фильм «УКОЛ ЗОНТИКОМ», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет на этот фильм не допускаются.

14 августа. Художественный фильм «ОБЛАКА», начало в 15.30.

16 августа. Художественный фильм «ВЫПРЯМИСЬ, ДЕЛЬФИНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

12-14 августа. Художественный фильм «ЧЕРНАЯ МАНТИЯ ДЛЯ УБИЙЦЫ», начало 12 и 13 августа в 17, 19 и 21-15; 14 августа в 13, 15, 17, 19 и 21-15.

15-17 августа. Художественный фильм «ДИВА», начало в 17, 19 и 21-15. Дети до 16 лет на этот фильм не допускаются.

Малый зал

12-14 августа. Художественный фильм «ПОСЛЕ ЗАВТРА, В ПОЛНОЧЬ», начало в 18.30 и 20.30.

Кино

16 и 17 августа. Художественный фильм «ОСИНОЕ ГНЕЗДО», начало в 18.30 и 20.30.

12 и 14 августа. Кино-сборник мультфильмов «КОЛЯ, ОЛЯ И АРХИМЕД», начало 12 августа в 10.45; 14 августа в 15 часов.

14 августа. Художественный фильм «ВСЕ НАБОРОТ», начало в 17 часов.

С 12 августа магазины орса № 7 «Буратино», № 8 «Культурария», № 11 «Универмага», № 26 «Радуга» приглашают на традиционный школьный базар.

В магазине № 7 и 8 вам предложат школьно-письменные принадлежности: альбомы, тетради, цветные карандаши, пластилин, портфели, ранцы.

В магазине № 26 — предложат в широком ассортименте школьную форму для мальчиков и девочек, костюмы, брюки, куртки, трикотаж, головные уборы.

В магазине № 11 — в широком ассортименте обувь для мальчиков и девочек, школьно-письменные принадлежности, альбомы, цветные карандаши, пластилин, портфели и другие товары.

Магазины работают: с 12 до 20 часов, перерыв с 15 до 16 часов, в субботу с 12 до 18 без перерыва, выходной — воскресенье, магазины № 11 «Универмага» выходной — понедельник.

Спорткомбинату на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы в бассейн. Оплата 75 рублей и 9 процентов премиальных.

Обращаться к директору

Наш адрес: 184284
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 8001.